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Ata da 9ª Reunião Ordinária do Colegiado de Curso do Programa de Pós-Graduação em Ciências Agrárias
(Agroecologia)/PPGCAG do Centro de Ciências Humanas, Sociais e Agrárias/CCHSA da Universidade Federal
da Paraíba, realizada no dia 05 de novembro de 2021 por videoconferência.

Aos cinco dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte um, às nove horas, realizou-se a nona Reunião
Ordinária do Colegiado do PPGCAG no CCHSA por videoconferência através do Google Meet
(meet.google.com/wjj-jqgq-vri), sob a presidência do Professor Manoel Alexandre Diniz Neto, Coordenador do
referido curso. Na ocasião, : Professor Alex da Silva Barbosa, Professorapresentaram-se virtualmente os membros
Alexandre Eduardo de Araújo, Professor Diego Silva Batista, Professor Fillipe Silveira Marini, Professor Fredy
Alexander Alvarado Roberto, Professora Solange de Sousa, Professora Vênia Camelo de Souza, Rayane Ellen de
Oliveira Jerônimo (Representante dos discentes) e Neire Santana de Oliveira Lima (Representante
Técnico-administrativo).  Professora Albanise Barbosa Marinho, ProfessorMembros ausentes com justificativa:
Emmanuel Moreira Pereira, Professor Italo de Souza Aquino, Professor George Rodrigo Beltrão da Cruz e Professora
Raunira da Costa Araújo. Professora Belísia Lúcia Moreira Toscano Diniz eMembros ausentes sem justificativa: 
Professora Nair Helena Castro Arriel. Observando haver  regimental, o presidente principiou a reunião com os quorum

: justificou a convocação da reunião do Colegiado para subsidiar distribuição doscomunicados da Coordenação
recursos PROAP/2021 entre os discentes não-bolsistas; convidou o Professor Thiago Melo, bolsita PNPD, a apresentar
as instruções de preenchimento dos formulários eletrônicos inseridos no portal do Programa, para coleta de dados da
Plataforma Sucupira. Antes de finalizar os informes, o Professor Alexandre Eduardo requereu a palavra e noticiou a
organização de um encontro sobre o potencial paisagístico das plantas xerófilas em parceria com a Secretaria de
Ciência e Tecnologia do Estado da Paraíba; comunicou que o encontro faz parte das atividades desenvolvidas pela
bolsista pós-doutoranda Laís Leite Barreto; que os organizadores elegeram o PPGCAG como a instituição promotora
do evento. Encerrado os comunicados, o presidente colocou em votação as seguintes solicitações de inclusão de pauta:
pelo Professor Fillipe Marini, de apreciação da implantação de Programa de Mapeamento das Feiras Agroecológicas,
subdividido em três projetos de pesquisa; pela Secretaria do PPGCAG, de apreciação do requerimento de prorrogação
de curso e aprovação do relatório de estágio docência, referente ao discente Túlio Melo de Luna. As inclusões foram
aprovadas por unanimidade. Em seguida, o presidente passou para os pontos da pauta.  o ColegiadoPrimeiro Ponto:
apreciou o requerimento de mudança de orientação do discente Luiz Fernando da Silva Araújo e verificou que o
orientador solicitado pertencia a outra linha de pesquisa; que o aluno pretendia desenvolver pesquisa no campo de
tecnologia de alimentos. Assim, para uma melhor consideração, a solicitação foi retirada de pauta por unanimidade. 

aprovação por unanimidade da distribuição das orientações dos discentes ingressos no semestreSegundo Ponto: 
2021.2, na Linha 1 (um) da seguinte maneira: Maria Janaina Lira Vital sob orientação do Professor Alex; Carlos
Alberto Lins Cassimiro orientado pelo Professor Diego; Jeronimo Galdino dos Santos designado para orientação do
Professor Italo; Joseane Bernardo dos Santos Pereira e Pedro Leandro Dantas Pereira, ambos orientados pelo Professor
Manoel Alexandre e Mirtes Alves Dias sob orientação da Professora Vênia. Na Linha 2 (dois) a sequente composição:
Gabriela Henrique Brandão, Paulo Protásio de Jesus e Hugo Maciel de Carvalho orientados pelo Professor Alexandre;
Diego Melo dos Santos designado à Professora Belísia; Ismaiara Rodrigues Berto atribuída para orientação do
Professor Emmanuel; Bruna dos Santos Souza sob orientação Professor Fillipe; Rafael da Rocha Ferreira orientado
pelo Professor Fredy; Vitória Saskia Ferreira Barroso e Genessi Agostinho da Silva, os dois orientados pelo Professor
George e Edlane Eusébio de Oliveira Ferreira sob orientação da Professora Solange. aprovação porTerceiro Ponto: 
unanimidade da constituição da Comissão de Processo Seletivo, referente ao ingresso no semestre 2022.1, pelos
membros: Professor Diego como presidente, Professores Albanise, Emmanuel, Italo e Fillipe, sendo os dois últimos
suplentes da Comissão.  o Professor Fillipe, a convite do presidente, apresentou o Programa deQuarto Ponto:
Mapeamento das Feiras Agroecológicas. O docente discriminou os projetos de pesquisa do discente Moises Paiva da
Rocha Mendes, Ivane de Pontes Moura e Érik Serafim da Silva que constituiriam o Programa, objetivando
acompanhar o impacto econômico da pandemia a curto, médio e longo prazo nas feiras agroecológicas, perfil dos
consumidores e os indicadores do agroecossistema. A proposta foi aprovada por unanimidade pelo Colegiado. Quinto

apreciação do requerimento de prorrogação de prazo de defesa de dissertação do discente Túlio Melo de LunaPonto: 
por mais sessenta dias, com previsão de defesa para dezembro de 2021. A solicitação foi aprovada por sete votos

. : homologação do Estágio Docência do discente Túlio Melo de Luna porfavoráveis e uma abstenção Sexto Ponto
unanimidade.  O Professor Alex expressou agradecimentos aos egressos João Henrique ConstantinoEncerramento:
Sales Silva, Daniel da Silva Gomes e a discente Ariel Roxany da Silva Brasileiro no apoio ao envio da proposta ao
Edital Universal da Pró-Reitoria de Pesquisa/PROPESQ que resultou na aprovação de um projeto e recursos de R$
80.000,00 (oitenta mil reais) para aquisição de um analisador de CO . Em seguida, o Presidente parabenizou a2

conquista e empenho dos docentes no envio de propostas aos editais em andamento da PROPESQ, agradeceu a
participação de todos e encerrou a reunião. Esta, após lida e aprovada, segue assinada pelos participantes e a
presidente assina pelos membros Professor Fredy Alexander Alvarado Roberto e Rayane Ellen de Oliveira Jerônimo
(Representante dos discentes), por estes não possuírem assinatura eletrônica no Sistema Integrado de Patrimônio,
Administração e contratos (SIPAC).
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